元所著的《水经注》卷二十七"沔水条"载:

数十步, 泉源沸涌,冬夏汤汤,望之则白气浩然,

"汉水又东,又会温泉水口。水发山北平地,池方

勉县温泉已问世一 千五百余年了, 只因地 处偏僻,交通不便,所 以不为人们所熟知。南 北朝时的著名学者郦道

沐浴,却从来没有受过

癣疥的痛苦, 也极少见

有患关节炎、皮肤病

勉县有温

人游览提供了方便。自 今年九月一日开始, 接 待了来院疗养的人员。

温泉池水无色透 明,似有臭鸡蛋的味

道,人们洗浴时有明显的润滑感。近两年来,这 个温泉洗浴者已达十余万人次,收入二万八千多 元。去年,他们还接待了日本游客和香港、台湾 同胞来洗浴,还有上海、广州以及边陲城市丹



温泉旧有池水温度 41℃。一九八一年省 水文一队在这里钻深井 二口,泉水出地初温高 达58.2℃,喷出地面 水头2.55米,水量充 足,自流量每秒17公 升,每日出水量可达

度0·48克/升, 其中氣 含量2·55-3个埃曼, 氟含量 4毫克/升,硫化物含量13毫克/升,还 含有砷、硅、钾、钠、钙、镁、铁、锌、铜、锂、 硼等多种元素。最近,经汉中地区环保局监测 站测定为高热硫化氢医疗矿泉水, 可治疗多种慢 性疾病。

这里修建的温泉疗养院,已建成洗浴、理 疗、生活大楼三座。浴池建筑面积达750平方 米,内设单人池、双人池和大池,每次可容纳 150人洗浴、淋浴。理疗、生活服务楼建筑面积 1100平米,设有高、中级疗养床位50张,新购了 , 电、磁、光波等全套理疗设备, 并配有医护人 员。还开设了食堂、商店、茶馆、旅社、理发等 服务设施。新近又购回一辆大轿车, 为病员和游



刊头设计

董凤岐

编辑同志: 水 我因办事 跑了不少城 公 市, 在西安 厠 市、武汉市 分别见过外 管 国人跑错厕 理 所,由于男 女都是成年 的 人弄得很不 建 好意思。听 翻译讲: 开 议 放城市男女

青年穿戴从背 面分不清, 可各个公厕 都是用汉语标着男女, 不少外国人初来我国, 汉字懂得不多, 常常为 上厕所为难。建议各开 放城市在公共厕所的汉 字下标上英文字母,或 用男、女人头像作标记。

从到过的几个省市

的城乡公厕看, 普遍存 在脏、乱,有些使人无 处下脚。原因是: 各行 各业实行承包后,忽视 了公厕管理。那么在改 革的新情况下, 怎样加 强公厕的管理呢? 我建

、 在城市闹市可 以实行进厕所收费一分 的办法。由专入管理, 对专人奖罚分明。不少 地方已实行这种办法, 效果很好。

二、设在城市闹市 的公厕可实行专人承 包, 工资制, 工资来源 可从事业费和卫生管理 费中提取。

三、农村的公厕可 实行谁打扫谁收肥的办 法,另外适当加些补 贴, 也要有奖惩。

条件反

3169-8吨。其水质为重碳酸、硫酸钙镁型,矿化 东、黑河等二十余省、市的人员,凡来汉中、勉 县出差、探亲的,也都慕名来这里洗浴和游览。

近年来,省、地、县已投资五十多万元,开 拓了城郊至郭家湾村的十公里公路, 晴雨车辆通 行无阻。

人的血型可变吗?

一般情况下,人的血型在一生中是 不会改变的, 但是在患有某些疾病时 却可使血型发生改变。例如某些A型病 人, 患肠道肿瘤时, 红细胞可由细菌传 染获得类B,从而表现为AB型,病愈 后才恢复正常。

最近,日本群马大学石川教授已成 功地将人的定型血型 A、B、O,人为 地加以改变,成为另一种血型。其方法 是把 A型血型输为 B型时, 先用微生物 产生的 A型分型酶,从A型红细胞的表 面分离出特有的糖, 使之暂返回 O型红 细胞之中,继之由人的唾液内提取 B型 合成酶,与 B型特有的糖结合制造出 B 型红细胞。根据此方法,其余血型均可 改变。这一成果, 为今后输血领域开拓 了新的成果。

(秦阳 荐)

第一个观察研究人胃情况的医生

荆玉升 旭 升

美国一个毛皮交易市场上,挤 满了做生意的人。不知谁的枪筒走 火,将一名十六岁的加拿大青年圣 马丁打伤了,肚皮上被炸开了一个 大洞,内脏也暴露无遗。这是发生 在十八世纪初期某一天的事情。

后来,一位叫鲍蒙特的外科军 医闻讯赶来为他治疗。但是, 圣马 丁肚子的左边却留下了一个直径为

故之里

算

客

乎 看

帽子

各队的

进判

于所以把自己的帽 看到本方进攻时, 是一个狂热的球迷

这一情况从容把

瑞

士的 て

助

竟然落到了这个守门抛到天空,经风一吹,

2.5厘米的洞口,一 直通到胃部而无法愈 合。胃的内壁上长出 一层薄膜盖在胃的洞 上,好象一个盖子。

罚规住守起去受一时以,定。门,,了只哥防

有接队

进攻球

以以员没有以早已进门。

时, 球原不 没有 。 定在 来犯 由

队

方

正准备

角。

门员

上方。员验,面这难劲客根

寸门员立即出击。当他速度极快,客队的常球直冲入了禁区。

立枚,

球门

Ę

偏不移

正好落在他 三他摘下帽子好落在他的一次一顶帽子不一顶帽子不

1;

当

鲍蒙特借助圣马丁肚皮上这个洞 口,就胃为什么能消化食物,怎样消 化食物等一系列问题,进行了首次直 接观察。

经过长达十一年的观察研究和二 百多个试验的分析, 鲍蒙特拿到了食 物被消化的速度, 胃壁分泌物的种 类、性质以及各种不同食物的不同消 化过程等第一手资料。

为此,他一直省吃俭用,省下 钱来为圣马丁购买各种 高级食品。 "为了让圣马丁胃里永远 他说: 有足够的食品,我的胃却常常是空

处战容队, 友的哥本哈

哥本哈

主比场

的一名前锋战进行到半战烈的足球

赛激

锋

脚

乌救

球

仲秋月饼,也 "月 叫"宫饼"、 团" 、"团圆饼" 等,是一种节日性 食品, 传说始于唐 朝。唐玄宗李隆基 梦游月宫, 见匾上 写着"广寒清虚之 府",从此形成仲 秋祭月之风,逐渐 发展成为仲秋赏 月,并制作出象征 月亮的食品。元末, 高邮张士诚, 暗中 串连, 在月饼中夹

时起义。由此可见, 当时月饼已成 为宫廷与民间仲秋必食的佳点。 明、清年间, 仲秋吃月饼的风俗则

仲秋月饼,形似满月,寓意着阖 日统一。我国幅员辽阔,民族众多。 各地人民生活习惯不同, 因此所制

做的月饼式 样繁多。按 口味分,有 甜味、咸味 和甜咸味月 饼; 按馅料 分,有蒸馅 和荤馅月 饼; 按造型 分,有光面

和花面月

小字纸片,约定农 历八月十五晚上同

遍及中华民族。

家团圆和睦的美好愿望。而今,仲秋 食月饼又有新意,就是盼望祖国早

月到中秋分外明 青山 篆刻

饼,按产地分,有北京的"京式月饼"、 苏州的"苏式月饼"、云南的"滇式月 饼"、宁波的"宁式月饼"、广州的"广 式月饼"、福州的"五仁月饼"、厦 门的"庆兰月饼"、潮州的"潮式 月饼"等等。在这些邦式月饼中,尤 以苏式、广式、京式月饼最佳。苏式 月饼具有入口松酥肥润、油而不赋的 特点; 京式月饼具有外型精美, 口味 清甜的特点;广式月饼具有皮薄、 馅大、果料多、不易破碎、便于携带 的特点。其它各种邦式月饼,象潮式、 宁式、滇式、秦式月饼以及各地产的不 同陷心、图案的月饼,也各有干秋,脍 炙人口,在国内外市场上享有卖名。

才地庭起 好静院或 始坐或前 团 奇 日 男 里 , 本力晚煎叫们午为节绕 把、上饼月边共了的节 **院或广** 把中 上班 拼 拼 拼 河 英 一 , 边賞月 共 称 节 C. 对广场土围成一个圆圈 C. 前,男女老少成群结队 C. 前,男女老少成群结队 世桑尼亚把中秋节也称 世桑尼亚把中秋节也称 明鲜果品和用新米 饭 份 秋 要尽情 孙为四 一些农工的工程 些 也 和荡 国 过 外 秋千等 歌舞, 秋千等体育活动。日歌岸,同 时举 行在协会将为馅的蒸饼等 日与 到成月一 K 中 亮下 秋 秋 **心**定, 中 有 做豆 之 明为的五豆和 各 在。行日饼饼,、节日角的或不人端称 月 月前

血型与个性

A型: 注意力比较集中; 责任心强, 情绪波动较大。热得快也凉得快,不善于 有计划行动和坚持到底。

B型: 亲切、坦率,态度明明,行动 爽快:办事不专心,缺乏恒心,有畏难情

A B 型: 下

决心快,行动迅速;好逞能,自信心 强; 学习主动积极, 持久刻苦, 注意力 集中,记忆为很强,不善于变换感情。 O型: 做事很少半途而废,冷静实

干,吃苦耐劳,记忆力强,但比较固 执、自信。不大爱听别人的意见,这种 人大脑不太灵话,掌握科学道理比别的 血型的缓慢些。

(王星 荐)

"手饰加工者"的窃金术

近一个时期,福建 省莆田市郊县一些人三 五成伙,到上海等地走 乡串巷, 怂恿城乡居民 加工黄金首饰, 从中伺 机行窃。他们的作案手 段极其诡必狡诈, 使人 防不胜防。即使物主临 场监视,往往也被他们 要手法将黄 金 克 扣 藏 匿。最近半年多来,仅 川沙县已查出此种作

案人员二十七人,缴获 黄金二百余克。这些人 窃取黄金后多数带回福 建销赃。为了不被查抄 收缴, 他们把金子用锡 纸、橡皮薄膜包裹后吞 入腹内, 有的把金子从 肛门塞进直肠。川沙县 有关部门已从二十一个 作案人的肠胃中检取出 黄金一百五十余克。

(都书



坛 闻





庆祝国庆(剪纸)

徐家权